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Equivaléncias Logicas

m Leis de De Morgan
~(p"qg)=~pv~q
~pvQqg)=E~p"~q

m Propriedade da Dupla Negacao

~(~p) =p

m Propriedade da Condicional
p>d=~pvq



" A
Equivaléncias
m Propriedade Associativa

(ovag)vr=pv(gqvr)
Prg)*r=pt(q”r)

m Propriedade Comutat%

pvg=qvp
p*a=q”"p

A ordem das proposicoes
nao altera o resultado




"
Equivaléncias

m Propriedades Distributivas
IOV(OI N =(pva)*(Pvr)

p*qvr) E(p" i (p"r)

Note que a formula possui
conjuncao e disjuncao.
Diferente da distributiva
que possui uma ou outra,
mas nao ambas ao mesmo

tempo.




Equivaléncias

m Propriedades Distributivas
pv(@”r) =(pva)*(pvr
pravr) =E(P*q)v(p”r)
m Propriedades dos Elementos Neutros
pvF=Dp
pr*VED



" A
Equivaléncias

m Propriedades Distributivas
pvig"r) =E(pva)*(pvr)
pravr) =E(P*q)v(p”r)
m Propriedades dos Elementos Neutros
pvF=Dp
pP*"VEDp
m Propriedade de Negacao
pv~p=V
p*~p=F



" A
Equivaléncias

m Propriedades de Dominacao
pvV =V
p*"F =F

m Propriedades ldempotentes
pvp=p
P PEP

m Propriedade de Absorcao
pv(p"q) = p
pr(PVvQg Ep



Resolvendo a Prova usando
as equivaléncias conhecidas



N
#s Bllmpllagas ae 2016 foram realizadas no Rio

de Janeiro e dentre as modalidades de esportes o
voleibol masculino obteve um grande resultado,
ganhando medalha de ouro como a muito tempo
merecido. Sabemos que “se um time de voleibol
ganha trés sets entao ele ganha a partida”. Uma
regra equivalente a esta seria:

A.Se um time de voleibol ganha a partida entao
ele ganha trés sets.

B.Se o time de voleibol nao ganha os trés sets
entao ele nao ganha a partida

c.O time de voleibol nao ganha os trés sets ou ele
ganha a partida

D.O time de voleibol ganha trés sets e ganha a
partida



" S
As Olimpiadas de 2016 foram realizadas no
Rio de Janeiro e dentre as modalidades de
esportes o voleibol masculino obteve um
grande resultado, ganhando medalha de
ouro como a muito tempo merecido.
Sabemos que “se um time de voleibol
ganha trés sets entao ele ganha a partida”.
Uma regra equivalente a esta seria:

p: um time de voleibol ganha trés sets
d: ele ganha a partida



" A
p: um time de voleibol ganha trés sets

d: ele ganha a partida

e dle



=
p: um time de voleibol ganha trés sets

d: ele ganha a partida
o dle

A.Se um time de voleibol ganha a partida
entao ele ganha trés sets.(g—2>p)

B.Se o time de voleibol nao ganha os trés
sets entao ele nao ganha a partida (~p—-2>~q)

c.O time de voleibol nao ganha os trés sets
ou ele ganha a partida (~p v Q)

D.O time de voleibol ganha trés sets e
ganha a partida (p " Q)



~p Vv Q)
p " q)



"

P> q=~p Vg (propriedade condicional)
P> g=~q—=2> ~p (Contrapositiva)

>

) (Q=2p)

B) (~p2>~q)

C)(~pva)
) (p "

D

p " q)



MOZ) Dizer que nao € verdade

que Pedro € pobre e Alberto ¢ alto, é
logicamente equivalente a dizer que é
verdade que:

A.Pedro nao € pobre ou Alberto nao ¢ alto;
B.Pedro nao é pobre e Alberto nao ¢ alto;
c.Pedro é pobre ou Alberto nao é alto;

D.Se Pedro nao é pobre entao Alberto nao é
alto.



TM) Dizer que nao € verdade

gue Pedro € pobre e Alberto € alto, é
logicamente equivalente a dizer que é
verdade que:

p: Pedro € pobre
g: Alberto € alto

~(p " q)



TM) Dizer que nao € verdade

gue Pedro € pobre e Alberto € alto, é
logicamente equivalente a dizer que é
verdade que:

p: Pedro € pobre
g: Alberto € alto

~(p " q)

Vamos aplicar De Morgan!!!



TM) Dizer que nao € verdade

gue Pedro € pobre e Alberto € alto, é
logicamente equivalente a dizer que é
verdade que:

p: Pedro € pobre
g: Alberto € alto

~Pp"q)=~pv~qQ

Vamos aplicar De Morgan!!!



H
Tm Dizer que nao € verdade

gue Pedro € pobre e Alberto € alto, é
logicamente equivalente a dizer que é
verdade que:

p: Pedro € pobre
g: Alberto € alto

~Pp"q)=~pv~qQ

Pedro nao € pobre ou Alberto nao ¢ alto!!!



" A
Um economista deu a seguinte declaracao em
uma entrevista: “Se o0s juros bancarios sao altos,
entao a inflacao é baixa”. Assinale a alternativa
gue contém uma proposicao logicamente
equivalente a do economista:

A) Se a inflacao nao € baixa, entao os juros
bancarios nao sao altos;

B) Se a inflagao ¢ alta, entao os juros bancarios
sao altos;

C) Se os juros bancarios nao sao altos, entao a
inflacao nao é baixa;

D) Os juros bancarios sao baixos e a inflacao €
baixa.



) l'mosmancélrios sao altos, entao a inflacao
é baixa’.
p: 0S juros bancarios sao altos
g: inflacao € baixa

A) Se a inflacao nao € baixa, entao os juros
bancarios nao sao altos;

B) Se a inflagao ¢ alta, entao os juros bancarios
sao altos;

C) Se os juros bancarios nao sao altos, entao a
inflacao nao € baixa;

D) Os juros bancarios sao baixos e a inflagao €
baixa.



H
"!e 0S Julros Banlcérios sao altos, entao a inflacao

é baixa”. p—29
P: 0S juros bancarios sao altos
g: inflacao € baixa

A) Se a inflacao nao € baixa, entao os juros
bancarios nao sao altos; ~q=>~p

B) Se a inflagao ¢ alta, entao os juros bancarios
sao altos; ~q =2 p

C) Se os juros bancarios nao sao altos, entao a
inflacao nao é baixa; ~p 2 ~q

D) Os juros bancarios sao baixos e a inflacao é
baixa. ~p =2 @



"

p—~> gq=~p Vg (propriedade condicional)
p—~> g=~qg—> ~p (Contrapositiva)
A) ~q=>~p



